
 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-02836 DEL SEN. AMIDEI 

(res. n. 396 del 05 marzo 2026) 

 

                                             R I S P O S T A 

 

L’atto di sindacato ispettivo in oggetto solleva una questione che va ben oltre la 

mera scelta logistica di ospitare, presso il Tribunale di Rovigo, iniziative informative 

connesse alla campagna referendaria sul progetto di riforma costituzionale relativo alla 

separazione delle carriere. 

Con nota del 13 marzo scorso il Presidente del Tribunale di Rovigo , interpellato 

dalla competente articolazione ministeriale, ha comunicato  che “di avere autorizzato 

l'affissione al piano terra e al primo piano della sede di via Verdi del Tribunale di 

Rovigo, nelle apposite bacheche, di locandine che pubblicizza(va)no eventi e dibattiti 

pubblici di carattere informativo, organizzati da associazioni o enti (a titolo solo 

esemplificativo: Libera, Ordine dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili e 

Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Padova, Università degli Studi di Ferrara, 

Proloco San Martino di Venezze, Società civile per No nel referendum costituzione, 

Comitato Giusto dire No, Comune di Occhiobello), concernenti temi oggetto 

dell'imminente referendum costituzionale. 

Trattandosi di questioni di interesse anche per gli operatori del diritto, ho 

ritenuto legittimo autorizzare l'affissione delle locandine relative a tali dibattiti, 

finalizzati all'informazione sui contenuti della riforma costituzionale. 
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I loghi di associazioni, enti o comitati riprodotti nelle locandine che 

pubblicizzano dibattiti non costituiscono affatto propaganda elettorale, e tanto meno 

incidono sull'immagine di terzietà e imparzialità dei magistrati che operano in questo 

ufficio giudiziario. Senza tacere che in una delle locandine attualmente affisse viene 

pubblicizzato un dibattito tra relatori di opposte posizioni, nella quale campeggia 

anche il logo del comitato "VOTA SI' E' GIUSTO!"”. 

 

                                                                                 Il Ministro 

               Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 
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